大会

正式记录

第十届紧急特别会议

第一一次全体会议 1999年2月8日,星期一,下午3时30分举行组约

主席: 奥佩蒂先生.....(乌克兰)

下午3时40分开会

悼念约旦哈希姆王国侯赛因•伊本•塔拉勒国王陛下

主席(以西班牙语发言):昨天,全世界痛悉本世纪伟大公众人物之一、约旦的侯赛因・伊本・塔拉勒国王陛下逝世。大会主席与他的家人和国民同感悲痛,他以伟大领袖人物的洞察力、远见卓识、无私无畏精神和高风亮节为其人民鞠躬尽瘁。

阿拉伯民族和全世界失去了一位具有超凡品行的 人物。他的智慧、勇气和大度气概使他得以对其祖 国、对他出生、生活和治理的动荡地区的和平事业作 出了非凡的贡献。他自登基后,一直热情和执著地致力 于这个事业,他本人已成为永不休止地追求和平努力的 象征。

侯赛因国王在位四十多年,在这段时期里,侯赛因国王是其地区和世界其他地区争取安全和稳定的势力的鼓舞和指导力量。国王是先哲穆罕默德的第四十二代嫡孙,他是信念的坚强捍卫者,他在统一和巩固现代约旦国方面发挥了重要使用,他因此而受人爱戴。

作为一位政治家、外交家、协调和调解能力,他不停地发挥自己的作用,运用自己的能力,努力实现建立和平的目标,国际社会和我们都将缅怀他的智慧和不懈的努力精神。他的遗志和榜样将永远是追求联合国理想和宗旨的人自我衡量的试金石。毫无疑问,他的精神将与我们同在,特别是将与从他的活力中获益的人同在。他的精神将鼓舞子孙后代,特别是将成为中东各国人民

和政府的榜样,鼓舞他们在为所有人实现持久和平的艰难道路上继续前进,不要回头。

大会主席团就这一沉重损失向约旦人民和政府表 示最深切的慰问。

根据会前的安排,我将请各区域集团主席、东道国代表和约旦代表发言。但我必须指出,鉴于这个特殊情况,若干代表团表示希望在这次会议上发言。根据惯例,主席团尊重每个国家表达其观点的权利,而且他们请求发言的原因特殊,因此,如果本大会同意,主席团将请下列代表团发言:以色列、埃及、俄罗斯联邦和巴勒斯坦。

在请各位发言者发言之前,我请各位代表起立,为约旦侯赛因国王陛下默哀一分钟。

大会各成员默哀一分钟。

主席(以西班牙语发言):我请多哥代表以非洲国家团的名义发言。

克波茨拉先生(多哥)(以法语发言):虽然约旦侯赛因 国王长期患病并且突然返回明尼苏达梅奥诊所已使我 们对最坏结果有了心理准备,但他的逝世仍然使全世界 震惊和惊愕。

事实上,世人不可能有其他的反应,因为虽然所所在的地区动乱不断,他在中东、特别是在建设约旦国家方面发挥了决定性和值得称赞的作用。

侯赛因国王是和平的忠贞设计师,在近五十年的时间里,他推行泛阿拉伯主义,克服往往不是十分友善的环

99-85081 (c)

本记录包括中文发言的原文和其他语言发言的译文。更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上,由有关代表团的成员一人署名,在会议举行后一个月内送交逐字记录处处长(C-178 室)。更正将在届会结束后编成一份单一的更正印发。

境,展现自己的才华,促进对话与合作,他因此而受人尊敬。在这方面,我们将永远铭记 1994 年他在其国家实现的重大转折,永远铭记他最近对怀伊河谈判所作的积极贡献。

他不仅将以其面对困难的勇气和毅力永垂青史,而 且将以其超凡的容恕精神永垂青史,国王在 1997 年恐 怖主义袭击事件中受害的犹太儿童家人面前下跪,这个 形象就是这种容恕精神的象征。

在这个极为悲痛的时刻,我以非洲国家集团名义,向哈希姆王室、向约旦政府和英勇的约旦人民表示最深切的悼念和充分的同情。

愿侯赛因国王开创的事业继续下去,愿他一向展现 的宽容和容恕精神鼓舞所有活跃于国际关系的人。

最后,愿今日在为他举行葬礼时刻进行的聚会能促进中东和平进程。

主席(以西班牙语发言):我请菲律宾代表以亚洲国家集团名义发言。

马比兰甘先生(菲律宾)(以英语发言):今天,我们哀悼一位伟大而又谦卑的人,一位出生王室但其高贵人格却来自他对人类的热爱和尊重、来自他对和平事业的完全投入的人,一位拒不顺从历史表象的伟大领袖,一位以其人民与和平为重的人。

我以亚洲国家集团名义,就和平的最伟大倡导者之一、约旦侯赛因国王陛下的逝世,向侯赛因国王家族、向约旦领导阶层和人民表示最深切同情,我们深刻地感到这是不可估量的损失。

我们所有人都失去了一位伟大领袖,一位卓越的人。他的逝世使我们顿感巨大的失落。在我们悼念侯赛因国王时,我们谨对他的政治生涯表示尊敬和仰慕,他的政治生涯几乎与本组织历史一样久长,他的政治生涯充满了挑战和危险,他一一战胜了这些挑战和危险,这些都激励了我们所有人。

他排除仇恨和不容忍情绪,他不顾死亡威胁,最近又克服自己的病痛,不遗余力地促进和平事业。即使在最艰苦的时刻,即使在最困难的条件下,他给我们所有人希望。在中东和平进程的关键时刻,他使我们重新确认对持久和平的信心。

他的决心给我们力量和勇气,他的牺牲是巨大的,他 的奉献是绝对的。没有人能象他那样使我们激动,几乎 没有其他人象他那样作出牺牲。 他是一位英明国王,他真诚地热爱自己的人民,他使自己的国家不仅实现和平,而且取得进步。他是国王,但他永远与自己的人民同甘苦。约旦人民有理由为自己的国王而骄傲,我们与约旦人民同感痛苦与损失。

在阿卜杜拉国王继承约旦人民领袖职位之际,我们与世界其他地区一样,向他表示最良好的祝福和坚定的支持。追求中东和平的工作充满了挑战和困难,在阿卜杜拉国王迎接这些挑战时,我们谨向他表示充分支持。在这个进程中,他父亲已为约旦领导阶层建立了坚强的基础,我们相信,阿卜杜拉国王将在这个基础上更上一层楼,甚至加强这个基础。

就我们而言,我们联合国亚洲国家集团将从侯赛因 国王的人生和工作中找到鼓舞力量,我们决心继续尽最 大努力,帮助促进和平进程,争取找到公正、有实际意义 和持久的解决办法。

侯赛因国王是中东和平进程的关键力量,由于他的努力,和平不再是可盼不可及的事业,和平几乎已经实现。当(不是如果)和平来临时,和平的光芒将照耀四方,将体现侯赛因国王等人的智慧、勇气、奉献精神和牺牲。他对和平的贡献将永垂青史。

主席(以西班牙语发言):我请斯洛文尼亚代表以东欧国家集团名义发言。

蒂尔克先生(斯洛文尼亚)(以英语发言):今天,全世界与约旦人民一样感到悲痛。约旦侯赛因国王陛下逝世我们所有人都深感损失和痛苦。

侯赛因国王是一位非常英明的领袖,一位真正的伟人。他兼具远见之士、调解人、对本国人民有责任感的领袖和充满同情心和注重实际的普通人的品德。

侯赛因国王是动荡不安的中东地区一个国家的领袖,他展现了政治技能和责任,使约旦成为和平的主要力量之一。没有侯赛因国王的不断贡献,中东和平进程就不可能达到今天的阶段。近年来,他作为调解人的作用日益增加。与以色列达成的和平协议以及最近他对目前解决棘手的巴勒斯坦问题的努力所作的贡献使他成为我们时代的伟大政治领袖与和平人士。

侯赛因国王对联合国事业作出了极大贡献。他的 贡献已超越中东政治领袖的角色。他是一位真正的政 治家,在发展其国家方面展现了领袖的决定性作用,其国 家已成为成功的发展中国家之一。 他致力于人道主义事务,这证明他对全人类的普遍 事业真正具有责任感。

在这个庄严和悲哀的时刻,我谨以东欧国家集团的 名义向约旦侯赛因国王陛下致敬,向约旦人民表示同 情。在这个悲痛时刻,约旦人民并不孤立,今天,我们所 有人都向约旦哀痛的人民表示声援和同情。

对约旦侯赛因国王陛下的怀念将是所有为和平而奋斗的人士和我们所有联合国人士取之不尽的激励源泉。

主席(以西班牙语发言):我请危地马拉代表以拉丁 美洲和加勒比国家集团名义发言。

罗森塔尔先生(危地马拉)(以西班牙语发言):我谨以 联合国拉丁美洲和加勒比国家集团名义,向约旦哈希姆 王国侯赛因。伊本•塔拉勒国王陛下致敬。

值得指出的是,在全世界因而也在拉丁美洲和加勒 比国家眼里,侯赛因国王是一位有魅力的领袖,一位有良 好品德和超凡勇气的人士,一位真正有远见人士,一位和 平使者。他坚信原则和信念,在任何时刻,在任何行动中, 他都坚守这些原则和信念。

在一个充满紧张局势和冲突的地区,他得以为其国家建立稳定局面。他使约旦在国家之林拥有特殊重要的地位,这种地位远远超越其国家规模所能企及的程度。他给其国民创造的福祉远远超越其国家自然资源蕴藏所能提供的程度。他与其王国所有臣民建立了永恒的亲和关系,与此同时,他与世界最有影响的男女人士不断进行对话。

世界失去象侯赛因·伊本·塔拉勒国王这样品德高尚的人士令人悲痛,尤其是他还比较年轻。但是,正如他在回忆录中指出,他从不畏惧死亡,认为死亡并没有什么了不起。他的逝世引起的悲痛不仅体现在参加今天葬礼的人数和参与者的身份方面,而且体现在国王陛下对普通人的影响方面,即使在我们距离中东如此遥远的地区,也可感到这种影响。

因此,我们以爱戴、尊敬和崇敬的心情缅怀侯赛因·伊本·塔拉勒国王陛下。我们在向国王陛下致敬的同时,也与其哀痛的家人和人民同感痛苦。就这个特殊情形而言,他们的损失确实也是全人类的损失。我们仅希望,国王陛下遗留下的巨大精神财富将成为新的促进因素,推动已进行多年的、为他所生活的世界地区建立真正与持久和平的努力。

主席(以西班牙语发言):我请加拿大代表以西欧和 其他国家集团名义发言。

福勒先生(加拿大)(以英语发言):我谨以西欧和其他国家集团主席名义,以沉痛和无限崇敬的心情向约旦侯赛因国王陛下致敬。他的国家失去一位睿智和有魅力的领袖,他所在的充满动乱的地区失去了一股非常重要的理智、节制和稳定的力量。他的家人失去了父亲、丈夫和兄长,他的热情和风度、力量、智慧和对生活的热爱都溢于言表。

我们谨向约旦人民、努尔皇后、阿卜杜拉国王和 王室其他成员表示哀悼和同情,并希望哈希姆王国顺利 渡过这个困难时刻。

我们所有人都失去了一位坚强的和平战士。在外交战线,侯赛因国王总能从长计议,得出近乎不可能的复杂结论。他对其地区有着惊人和全面的了解,因此他为其人民赢得了和平,为许多人仍然称作中东的地区带来希望。

在侯赛因国王所在地区,和平呐喊不易发出,和平呐喊会有代价,因此,侯赛因国王的终身追求更加难能可贵。他通过自己的思想、远见和行动,使世界其他人也都相信,中东和平是可以实现的。他以自己的榜样,走在最前列。

他与以色列签署和平条约,在巴勒斯坦人和以色列 人的和平协议中、在怀伊河谈判过程中,即使在他生命 垂危时刻,他都发挥了重要作用,这些都将表明,国王是 本世纪真正的英雄领袖人物之一。

侯赛因国王是《联合国宪章》理想的最坚强支持 者,他的成就最能说明,联合国理想可以战胜我们最狭隘 的偏见。

令人遗憾的是,国王的事业尚未完成。但在一个尚未和解的地区,今天在安曼,国王的逝世使往往不屑于相互对话的对手聚集在一起,哀悼他的逝世,这本身就是对他的称赞。

侯赛因国王给我们留下了许多遗产,我们可以在其基础上添砖加瓦。我们向阿卜杜拉国王表达最良好的愿望和祝福,我们相信,他将与他父亲一样,以同样明确的宗旨和智慧治理国家。侯赛因国王在位期间一直不遗余力地追求和平,愿他现在得以安息。

主席(以西班牙语发言):我请阿拉伯联合酋长国代表以阿拉伯国家名义发言。

萨姆汉先生(阿拉伯联合酋长国)(以阿拉伯语发言): 我以阿拉伯集团本月主席名义,就侯赛因•伊本•塔拉尔国王的逝世,非常沉痛地向哈希姆家族、向约旦哈希姆王国国王、人民和政府表示哀悼和极度哀伤,我们坚信万能的安拉。我们祈求主怜悯他,让他的心灵得以安息,给他的人民和家人慰藉和毅力。

这位伟大领袖的一生与近半个世纪的斗争和思想 演进联系在一起,他的一生已载入当代历史。他为正义 的政治和人道主义事业、特别是巴勒斯坦和中东问题 而鞠躬尽瘁,并且留下了明确的印记,他曾以极大心血、 努力和决心推动巴勒斯坦和中东问题。他生活的各阶 段都体现了崇高的目标和智慧、技能、勇气、容恕与 和平等概念。他的逝世不仅是阿拉伯和伊斯兰国家的 巨大损失,而且是全世界的巨大损失。他不仅仅是他本 国的伟大政治领袖,他在阿拉伯、伊斯兰和国际领域享 有崇高地位,这是实至名归。他是二十世界最杰出的政 治领袖之一,这是毫无异议的。在这个微妙、敏感和关 键时期,我们失去了他,我们失去了一位真诚和富有奉献 精神的领袖,他从少年时期起,就一直全力建设发展、安 全与和平的支柱。他关于区域和国际平衡的真知灼见 将有助于在中东地区和全世界促进公正、全面与持久 的和平。

在这个时刻,我谨以阿拉伯集团名义祝愿约旦国王阿卜杜拉·本·侯赛因在完成他父亲开创的人道主义事业方面一切顺利。我谨强调指出,阿拉伯集团各成员都将支持他和他的人民。

"将向正义的灵魂说:'安定的灵魂啊!你应 当喜悦地,被喜悦地归于你的主。你应当入在我的 众仆里;你应当入在我的乐园里。'"(《古兰经》第 八十九章,第 27 至 30 节)

主席(以西班牙语发言):我请美利坚合众国代表以 东道国名义发言。

值利先生(美利坚合众国)(以英语发言):我以我国代表团和美国人民的名义对本世纪最优秀和最勇敢的政治家之一、侯赛因•伊本•塔拉勒国王陛下的逝世表示真诚的哀悼。我还谨向所有约旦人,包括向阿卜杜拉国王、努尔王后和整个哈希姆家族表达我们个人最深切的同情。他无比地热爱他的人民。

还请允许我表达我们的坚定决心,在未来的日子里, 我们将支持阿卜杜拉国王,将继续履行对约旦人民的承 诺,共同努力,使约旦更加繁荣昌盛,使中东实现持久和 平与稳定。 美国与约旦之间的友谊是持久和深厚的,侯赛因国 王认识艾森豪维尔以来的历届美国总统,并且与他们合 作过,不用说,他在这个过程中赢得了他们的尊重。他认 为,我们每个人都有自己的命运。如果是这样,那么一开 始他就注定要成为一个极具挑战性地区的一位技能高 超的领袖。但正如克林顿总统指出,他还不仅如此:

"他是一位谦卑的人,一位国王,一位领袖,他的高 贵不是来自他的头衔,而是来自他的品德。他认为, 我们都是上帝的子民,注定要生活在一起,要相互尊 重,相互容忍"。

侯赛因国王是一位先驱,他知道,以色列与约旦签署条约是不够的;更重要的是,它们必须学会共同努力。为此目的,他勇敢地召集了关键性的 1995 年安曼经济首脑会议,以鼓励阿拉伯人和以色列人建立共同的经济未来。

去年,也就是几个月前,在怀伊河谈判过程中,侯赛 因国王指出,"我们没有权利通过不负责任的行动或狭 隘的心胸决定我们子孙以及我们子孙的子孙的未来"。 我们希望,在我们寻求和平的努力中,这些思想将继续指 导我们的行动。

侯赛因国王在最近一次新闻采访中说,他希望留给 人们的记忆是,他尽了自己的最大努力,他以自己的人民 为荣并且愿为他们服务,他急人民之所急,他热爱并支持 人民,支持一切正义事业,包括和平事业。全世界正是这 样缅怀侯赛因国王的。

克林顿总统回顾,当怀伊河谈判行将破裂时,国王出现了,克林顿总统说,在短短的几分钟时间里,他改变了会议的方向。他虽然因生命垂危而虚弱,但他为许多人认为已经失败的进程注入了生命。克林顿总统总结说,剩余时间最少的人提醒我们,我们不仅是在为我们自己努力,也是在为永恒努力。

我们为新国王阿卜杜拉祈祷,我们也为约旦人民祈祷,我们继续向他们伸出友谊和伙伴之手。我们现在必须更加努力,以实现侯赛因国王为所有致力于和平的人带来和平与繁荣的双重目标。

主席(以西班牙语发言):我请以色列代表发言。

戈德先生(以色列)(以英语发言):全体以色列人民与约旦哈希姆王国人民一样,深感侯赛因•伊本•塔拉勒国王陛下逝世的巨大损失。以色列全国已下半旗。侯赛因国王使中东地区出现了难得一见的团结时刻,这是

恰当的。从阿拉伯半岛顶端到土耳其到北非,各国人民 同感悲痛,同感失去了一位勇敢的和平远见人士。

想到侯赛因国王,就会想到"尊贵"——sharif——一词,这不仅是因为他具有高贵的血脉关系,而且是因为他以自己的榜样塑造了自己的国家,影响了他周围的国家,打动了该地区所有国家的人民。他认为,和平意味着无条件的和解。他认为,和平意味着彻底放弃暴力。各国人民直接接触可以连接不同的文明,并最终产生和平,他是这个道理的活的见证。他显示,领导人之间的信任可以转变成整个国家之间的信任。最后,侯赛因国王认为,和平不是权宜之计,而是一项神圣的托付,必须为子孙后代保护它。在这一点上,他不仅教育了阿拉伯人和以色列人,而且教育了全世界。

我曾经担任以色列政府派驻侯赛因国王御前的特使,我亲眼目睹了他对其他人的同情和怜悯。我个人深感他逝世带来的损失。

中东以伟大的纪念碑和纪念馆以及国王和民族领袖建立的宫殿和圣殿而著称。侯赛因国王建立了最重要的纪念碑,中东和平纪念碑。我可以指出,以色列政府决心尽一切努力,为我们地区保护这份遗产。

全体以色列人民向努尔王后陛下、阿卜杜拉国王 陛下、哈希姆王族和约旦人民表示哀悼。在已故侯赛 因国王领导下建立的我们的团结和伙伴关系将世世代 代继续下去。

埃拉拉比先生(埃及)(以阿拉伯语发言):兄弟的约旦、阿拉伯世界和伊斯兰世界失去了一个中东稳定与和平的重要支柱。侯赛因•伊本•塔拉勒国王陛下的逝世使世界失去了一位开明、杰出、英明和勇敢的领袖,一位毕生促进中东公正和平以及促进约旦人民和阿拉伯世界各国人民福祉和繁荣的领袖,一位坚信人性、正义和和平原则的历史性领袖,一位为这些原则不惜牺牲一切的领袖。他的逝世使我们失去了一位君主,一位领袖,他给其国家和民族遗留下了巨大的成就宝库,毫无疑问,历史将赞赏和感激地记载这些成就。

在这个悲哀的时刻,我谨以埃及政府和人民的名义,就这位伟大君主的逝世,向阿卜杜拉国王陛下、哈希姆家族和兄弟的约旦人民表达最深切的哀悼,他的逝世是约旦和整个阿拉伯世界的巨大损失。

我们祈求万能的上帝将恩典赐予已故的国王。

拉夫罗夫先生(俄罗斯联邦)(以俄语发言):俄罗斯联邦非常痛惜约旦侯赛因•伊本•塔拉勒国王陛下的逝世。我们与阿卜杜拉国王陛下、已故国王的家人和朋友和约旦人民同感失去国王的悲痛。我们对他们表示声援和支持、俄罗斯联邦总统鲍里斯•叶利钦已前往安曼,亲自向约旦人民表达他的最深切的哀悼。

全世界失去了一位英明和敏锐的国家领导人,他不 仅在中东政治中,而且在中东以外地区发挥了独特的作 用。俄罗斯将永远铭记国王本人是我们两国友好关系 的源泉。

约旦进入了一个非常严峻时期,但我们知道,由于国 王坚持不懈的以及——可以毫不夸张地说——巨大的 努力,现在已经打下基础,使约旦可以满怀信心地迎接新 千年期,成为国际社会积极和受尊重的成员。

对侯赛因国王的最好敬礼是在中东建立他一向追求的坚定与公正的和平。作为和平进程的共同赞助国, 俄罗斯将不遗余力地努力实现这个目标。

基德瓦先生(巴勒斯坦)(以阿拉伯语发言):约旦哈希姆王国国王侯赛因•伊本•塔拉勒陛下在与病魔进行长期搏斗之后逝世,我们闻此噩耗感到极大的悲痛。我谨以巴勒斯坦人民和领导阶层的名义向阿卜杜拉国王陛下、努尔•侯赛因王后、哈希姆王族各位王子和公主以及约旦政府和兄弟的约旦人民表达我们深切的、最真诚的哀悼。我们祈求万能的上帝接纳他进入天堂,给予我们平静心境、慰藉和毅力。

我们以对主的信念和知恩的心情接受命运的安排,同时,我们赞扬已故国王超凡的品德,他是一位政治家、一位领袖、一位有远见的人士、其国家人民和阿拉伯世界高尚和无畏的奴仆,他促进巴勒斯坦事业,他作了许多思考和努力,以帮助我们。在缔造和平方面,他是那样英勇无畏,他加强了中东和平。因此,他赢得了所有珍惜我们地区以及全世界和平的人士的信任、尊重和仰慕。

他在我们生活的这个关键和困难时刻离开我们,使 我们失去了一位有洞察力、有容恕精神和远见的领 袖。但我们确信,在阿卜杜拉国王领导下,兄弟的约旦将 继续在侯赛因国王开创的道路上走下去。

我们感到慰藉的是,毫无疑问,他的儿子将仍然坚持他已故父亲侯赛因•伊本•塔拉勒国王坚持的崇高理想和原则——他曾支持这些原则,并且为了兄弟的约旦和阿拉伯及穆斯林世界的利益而争取这些原则。最后,

我们向约旦所有兄弟姐妹表达我们真诚的兄弟般的哀悼,我们向他们保证,我们将仍然是他们的同胞,在争取我们共同的崇高事业方面我们走的是一条路,我们的命运是相同的。"我们属于安拉,我们将回他的怀抱"。

阿布-尼马先生(约旦)(以阿拉伯语发言):主席先生, 我很荣幸地感谢和赞赏你召开这次特别会议,向一位伟 大领袖和杰出人士、于昨天即 1999 年 2 月 7 日上午逝 世的约旦哈希姆王国已故国王侯赛因•伊本•塔拉勒 国王陛下致敬,他在动荡的情形中不遗余力地专心治理 国家,长达 47 年,我们都了解战胜所有这些挑战的过程 充满了危险。

我们敬爱的侯赛因·伊本·塔拉勒国王逝世是一项巨大和悲剧性的损失,没有任何语言可以形容哈希姆家庭和每个约旦人的深深悲哀和痛苦。侯赛因国王陛下不仅是国王和领袖,更是每个臣民的慈父,他将臣民称作不同出身和血缘的人组成的大约旦家庭。面对这个非常痛苦的损失,没有任何语言可以准确地表达约旦人民的情感。

但是,我们对上帝的信念鼓舞着我们,陛下最后一次 电视采访鼓舞着我们,他在这次采访中说,每个生命都有 开始和结束。我们的信念、我们的同事及各区域集团 主席在这次会议上所表达的情感以及我们在此和在约 旦源源不断地得到的同情使我们在承受这个悲剧的影 响时得到慰藉。

我们为已故国王留下的丰富遗产感到骄傲。他在 极具挑战性和极为艰难的条件下取得的崇高成就是他 对历史贡献的明证,他的这些成就将帮助我们化悲痛为 积极动力,继续走他开辟的道路。

事实上,我们还需要走很长的路,才能实现陛下为我国制定的崇高目标:在整个地区建立和平,建立可靠和稳定的未来。这就要求我们在争取和平方面发挥关键和重要作用。

陛下突然逝世,在我们地区和全世界留下了一个巨大空白。他在所有领域、特别是在追求和建立和平领域发挥了出色的领导作用,有些人在这方面深感关注,这是可以理解的,因为损失是巨大的。但我必须指出,陛下建立了一个现代约旦,创立了各种机构,它们有能力维持和继续已取得的进展。他遗留的明确指导原则、坚强价值观和坚定政策是进一步取得进步的坚实基础。

阿卜杜拉·伊本·侯赛因国王陛下昨天在议会宣誓后已执掌宪政权力,在年轻的新国王领导下,约旦将一

如在侯赛因国王在位时那样,继续发挥其作用,执行其政策,尊重其国际和法律承诺。正如侯赛因国王所确定、阿卜杜拉国王陛下两天前在第一份文告中所指出,和平与追求和平将仍然是我们的最重要战略抉择。

我们都见证了侯赛因国王对和平事业的奉献。最明显的表现是,我们看到他离开医院病床,前往怀伊河农庄,与其他领导人坚持不懈地进行努力,以达成协议。在怀伊河签署协议之后,他看上去很疲惫,他说:"如果我还有一点力气,我会将它用在和平事业上。"

在阿卜杜拉·伊本·侯赛因国王的领导下,约旦将继承侯赛因国王的事业。事实上,年轻的国王已从他父亲独特的经历中学到领导和治理所需的技能。年轻国王具有杰出能力和广泛经验,他完全了解我们的关注,在他的领导下,我们将继续建设我国国内结构,保护和促进我国民主体制,使我国各领域政策现代化并且捍卫侯赛因国王取得的伟大成就。我们将维护民族统一,团结在伟大的哈希姆王室周围,促进社会经济增长,消除不发达现象,使约旦能够克服困难,以发展和进步的精神满怀信心地进入二十一世纪。

我们约旦还将继续进行在侯赛因国王领导下已进行了几十年的区域和国际努力。我们将本着负责任和开诚布公的精神,集聚一切力量,支持和平进程,以实现我们的目标:在整个地区建立持久与全面的和平,使本地区各国人民以及子孙后代都能够享有和平与稳定。在实现这些目标之后,我们将向一个雄心勃勃的发展计划捐款,这个计划将涵盖我们地区每个角落,使我们地区摆脱落后状态,帮助我们地区赶上现代世界。

我们决心在哈希姆王室领导下满怀信念和信心地 迎接未来,世界各领导人和各国以高尚语言向我们表达 的哀悼和支持将给予我们勇气。我找不到适当语言表 达约旦人民对所有这些支持的感激,这些支持将帮助我 们克服眼前的困难和突变,以信心、决心和坚定毅力面 对未来。

主席先生,我谨再次向你、向你的同事、向本大会各成员以及通过他们向其友好国家表示,约旦人民和政府深深感谢它们在这个困难时刻表达的真诚情感、支持和动人的参与。主席先生,最后,我谨感谢你在这次会议开始时对已故侯赛因国王品德的赞赏,这使人们深受感动。我还转达约旦及其坚强人民对非洲、阿拉伯、亚洲、东欧、西欧和其他国家、以及拉丁美洲和加勒比等集团主席、东道国代表以及其他代表的感谢,他们都谈到对侯赛因国王的友谊和仰慕。

下午4时45分散会